

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	480 K
Félévre	240 K
Hegyedévre	120 K
Egy hétre	40 K

Egyéb árak: 2 korona

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Obilityeva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 3

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELÉVEL

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 240. szám.

Csütörtök, 1920 október 28.

A corki polgármester

végre hivatalosan, nyilvánosan, végérvényesen és komolyan meghalt. Most azután igazán meghalt. De vele együtt meghalt még valami, ami eddig volt és élt, az a tisztelet, amellyel a világ adózott Angliának, a szellemi szabadság és eszmei felül-emelkedettség imperialista képviselőjének. A legmagasabb nivóju és biztos bázisu fölvilágosodott monarchiának és a humanitás erőskezü gyakorlójának.

Mikor a corki polgármester kalváriájáról és haláláról olvastunk, önkénytelenül is eszünkbe jut a legutóbb közibénk dobott nagy tétel: az önrendelkezési jog! Ennek pedig Anglia is egyik forszírozója volt és im ezzel együtt fölfolakszik emlékezetünkbe egy közmondás is, hogy aki vizet prédikál, az rendszeren otthon biztosan bort iszik. Önkénytelenül lesiklik tekintetünk a világtérkép délkeleti részére, Indiára, az őskultura és tudatos, határozott célu faji öntudat országára, amely azonban a britt ész és ravasszág — és momentán fizikai erő — bilincseit nyögi. Hát még ha az Egyesült királyságok, Nagybritannia belsejébe, a protestáns puritán prédikátorok háza belsejébe tekintünk bele, akkor látunk csak cifra világot. A tradiciós, parókás fejü angol törvények égisze alatt minő botránysos, a középkort megszegyenítő szabad, alkotmányos élet uralkodik. Az angolok fogják ugyan, illetve akarják fogni erős pórázon a skótokat is, de a Dudley ladyk népe nem igen hagyja magát és ha kell, visszavág. Szegény Irország azonban, a Killarney tavak szomorú, bus, vallásos, áhitatos hitü és türelmü halászáinak modern ivadékai még mindig gyámoltalanok és gyengéknek bizonyulnak a röffel és karddal dolgozó bibliás kalmár angolokkal szemben. Szegény Irország, minő scrs vár reá még kedves testvére, Anglia részéről!

Az angoloknak ellenszegülő hazafias és valóságos szabadság-

harcukat vivó ireket bebörtönzik, elítélik és végül még meg is ölik az angolok. Embereket, hivatalnokokat, mint a szegény corki polgármestert is elfogják, bezárják és 2 évi fegyházra ítélik lázításért.

A corki polgármester — a világsajtó téves tudósításai révén — már-már humorossá váló alakja azonban mégis férfias és személye mártir.

Óröla tudjuk, hogy elfogták, bezárták és meghalt, de hány ezer irról nem tudunk még, akik a rideg és elhiresült szigoruságu angol fegyházak lakói.

Az ir-kérdéssel Anglia levizsgázott nemesak a világ, de még önmaga előtt is, mert az angoloknak nemesak Dublin, de Döblin felé is vannak utjaik.

A görög király halála.

Még nem döntöttek a régensség kérdésében. Sándor trónörökös ma elutazott a temetésre.

Szaloniki, okt. 27.

A minisztertanács a hivatalos lapban kiáltványt intézett Görögország népéhez a király elhalálozása alkalmából. A kiáltvány közli, hogy a görög alkotmány rendje szerint az elhalt király öccse, Pál herceg lenne a trón örököse, de mert a herceg külföldön tartózkodik, a sürgösen összehívott parlament ideiglenes régenszt fog választani. Ha a leendő régens bármilyen okból nem tenné le az esküt az alkotmányra, akkor a minisztertanács veszi át az uralkodói hatalmat.

Athén okt. 27.

A király holttestét mátol kezdve a királyi palota nagytermében ravatalozták fel. A temetés október 29-én lesz. Az ország minden részéből számtalan küldöttség érkezik az elhunyt uralkodó végtisztességére.

Beograd, okt. 27.

A trónörökös-régens ma hajnalban Jovanovics tábornok, hadügyminiszter kíséretében a görög király temetésére utazott. A temetésen a begradi kormányt a hadügyminiszter képviseli. Öfensége vasárnap tér vissza Athénből.

Ostromállapot — Londonban.

Páris, okt. 27.

Miután Angliában és főleg Londonban egymást érik a zavargások és a tüntetések, a kormány London területére kihirdette az ostromállapotot. A minisztertanács állandóan együtt van.

London, okt. 27.

Dublinban az ir forradalmárok újra véres zavargásokban törtek ki. A felkelők megostromolták és elfoglalták az arzenált és az egész hadianyagot elvitték.

Tőzsde.

Beograd, okt. 27.

Valuták: Font sterling 107.—, Dollár 32-70, Lira 130, Márka 49-15, Leva 40-70, Osztrák korona 9-90, Napoleondor 113.—

Érték dinárookban.

Devizák: London 118, Páris 206, Genua 512, Róma 125, Prága 47-50, Bécs 8-02.

Beogradban tehát:

1 font	— — — —	428—	jugoszláv korona.
1 dollár	— — — —	130-80	jugoszláv korona.
1 lira	— — — —	5-20	jugoszláv korona.
1 márka	— — — —	1-96	jugoszláv korona.
1 leva	— — — —	1-62	jugoszláv korona.
1 osztrák korona	— — — —	6-39	jugoszláv korona.
1 Napoleondor	— — — —	452—	jugoszláv korona.

Az olasz milliomosok külföldre viszik a pénzüket

Trieszt, okt. 27.

Az olasz szocialista-párt vezetősége az összmunkássághoz kiáltványt intézett, amelyben a kommunista eszmék mellett foglal állást. A kiáltvány reámutat arra, hogy a hadimilliomosok most, mikor a hadiadók és a különböző vagyonadók kivétele és megfizetése küszöbön áll, pénzzé teszik minden vagyonukat és millióikat külföldre viszik. Ezáltal tarthatatlan helyzet fog bekövetkezni a az eljövendő országos katasztrófaért elsősorban a milliomosok lesznek felelősek. Olaszország ugy politikailag mint gazdaságilag rendkívül komoly és válságos események előtt áll.

Nápoly, okt. 27.

Az összes városi alkalmazottak beszüntették a munkát. A kormány a katonai létszámot megerősítette, mert nap-nap után hevesebbé válnak a városban a különféle lézongások. A sztrájkoló alkalmazottak kijelentették, hogy nem állnak addig munkába, míg összes követeléseiket nem teljesítik.

Forradalom Kínában.

— A japánok beavatkoznak. —

London, okt. 27.

Egész Kínában forradalom tört ki. A japánok bevonultak Mandzsuriába, annak dacára, hogy a kínai kormány tiltakozott ez ellen és kijelentette, hogy a rendet és a békét egyedül is képes lesz biztosítani.

Ratifikálják a rigai fegyverszüneti tárgyalást.

Varsó, okt. 27.

A lengyel parlament elhatározta, hogy az orosz szovjetkormánnyal kötött rigai fegyverszüneti szerződést ratifikálja.

A legfelsőbb tanács újra akcióba lép.

Páris, okt. 27.

Az „Echo de Paris” jelentése szerint Lloyd George és Delacroix miniszterelnökök megállapodtak abban, hogy ha novemberben a népszövetség Genfben összeül, ugyanakkor a legfőbb tanács is ülészemly fog.

A postautó rejtélyes karambolja.

Eltűnt 387.000 dinár.

Beograd okt. 27.

Rejtélyes postalopás esete foglalkoztatja most a beogradi rendőrséget. Néhány nappal ezelőtt a Knéz Milanova és a Milos Veliki-utca sarkán egy postautó összeütközött egy villamoskocsival. Az autón a különféle küldemények között volt egy 387000 dinárt tartalmazó csomag, melyet a soffőr mellett ülő postaellenőr tartott a kezében. Az összeütközés pillanatában az autó tetején lévő csomagok az ellenőr és a soffőr fejére estek le s ekkor az ellenőr önkéntelenül eleresztette a különöriszet alatt álló pénzeszsákokat. Mikor az autó újra megindult, az ellenőr észrevette, hogy a nagyértékű küldemény hiányzik. A hirtelen eltűnt 387000 dinárt mai napig sem sikerült megtalálni.

Próbaszocializálás Csehszlovákiában.

Egy nagy ipartelep átadták a munkásoknak.

Páris, okt. 27.

Csehszlovákiában a kormány hivatalosan kihirdette egy egész községnek és környékének állam szocializálását. Ez az eljárás voltaképpen kísérlet abban az irányban, hogy megállapítható legyen, vajjon a gyakorlatban keresztülvihető-e a szocializálás. Leken községről és területéről van szó ahol hatalmas állami üvegyárak és egyéb nagyszabású iparvállalatok vannak. Az itt lévő összes nagy üzemet most egészen átadták a munkásoknak, akik november elsején kezdik meg az új termelési rendet. Az elért nyereséget jótékonycélokra és a népnevelés céljainak szolgálatára fogják fordítani.

D'Annunzio besoroztatja a fiumei polgárokat.

Beograd, okt. 27.

D'Annunzio megkezdte Fiume férfitartalékának katonai bevonultatását. A tizenhétéves és husz éves ifjakat erőszakos ujonccal máris katonai szolgálatra kötelezte. Még nem lehet tudni, hogy D'Annunzió az az újabb meglepő önkénykedése tulajdonképpen milyen célt szolgál. A helyzettel ismerős körök két eshetőségre számítanak. Az egyik feltevés az, hogy D'Annunzió arra az eshetőségre állít fel most nagyszámú hadsereget, ha Olaszországban a kommunisták kerülnek hatalomra. Ebben az esetben D'Annunzió hadserege élén bevonulna Romába. A másik verzió szerint D'Annunzió előkészületeket tesz Fiume megvédésére, ha Olaszország az S. H. S. királlyal szemben Fiume kérdésében engedékenynek bizonyulna.

Ujra elhalasztják a jugoszláv-olasz tárgyalásokat.

Az olaszok túlnagy követelése.

— Beogradi munkatársunk telefonjelentése. —

Beograd, okt. 27.

Jól informált körökben arról értesülnek, hogy az Adria-kérdésben Olaszország új követelésekkel állt elő. E feltételeket kormányunk a tárgyalások alapjául el nem fogadhatja s ezért valószínű, hogy a már küszöbön álló tárgyalásokat bizonytalan időre ismét elhalasztják. Olaszország ismét Fiume szuverenitásának kérdését és a Vis- és Cores-szigetek Olaszországhoz való csatolását követeli a tárgyalások alapfeltételéül. A Szlovénia felőli határt illetően pedig a londoni szerződésnek idevonatkozó betartását követeli.

Halálos ítélet Kikindán.

— Saját tudósítónktól. —

Crnabarán bucsura mentek a monostori legények. Leültek mulatozni a Kuruczi-féle kocsimába. Innen elmentek a Traum-féle kocsimába, hol táncolni kezdtek. Tánc közben egy leány miatt heves összeközlakozás támadt Blaskovits Mátyás és Szabó Antal között. A szóvitából természetesen bicskázás lett és Blaskovits egy zsebkéssel Szabót a balszeme fölért úgy megszurta, hogy a kés három centiméterre hatolt be az agyba. Husz perces vonaglás után Szabó összerogyott és meghalt. Másnap kísérték át Blaskovitsot a vel. kikindai ügyészséghez, hol vádat emeltek ellene szándékos emberölésért és statáriális bíróság elé utalták.

Vasárnap délelőtt 9 órakor volt a tárgyalás, amelyen dr. Putnik Száva elnökölt. Dr. Moszkovita vezető

államügyész terjesztette elő a vádat, melyben halált kért a vádlottra, egyben példát statuálni, az amugy is elszaporodott gyilkosságok miatt. Dr. Jankovits Zsárkó enyhítőül kérte betudni a vádlott ittas állapotát és hevülékenységét. Vádlott a tárgyaláson is beismerte a szurást, de azzal védekezett, hogy Szabó is megakarta őt szurni. Ez nem bizonyult valósnak, mert az áldozatnak kést nem találtak. Este 8 órakor hirdete ki dr. Putnik elnök az ítéletet, mellyel a statáriális bíróság Blaskovitsot golyó általi halálra ítélte. Ezekután a bíróság kegyelmi tanácsa alakult, melynek eredményeképp az ítéletet kegyelemre ajánlották. Most bevárják a legfelsőbb döntést, addig is az ítélet egy magánzárkában ül szigorú őrizet mellett. W.

Gorkij Maxim halálos beteg

London, okt. 27.

Gorkij Maxim, a jelenleg élő orosz írók leghíresebbike, Moszkvában súlyos betegen fekszik. Az orvosok lemondtak életbenmaradásáról.

Az ukránok és Budienny tábornok együtt harcolnak a vörösök ellen.

Helsingfors, okt. 27.

Moszkvából jelentik, hogy Perm és Jekaterinoszláv kormányzóságokban igen nagyarányú bolsevista-ellenes lázadások törtek ki.

Az „Ukrainsko Slovo“ közlése szerint a vörösöktől átpártolt Budienny tábornok érintkezésbe lépett az ukrán ellenforradalmárokkal és most az ő oldalukon harcol az orosz szovjet ellen. Budienny lovassapatai nagy veszteségeket okoztak a vörös hadseregben. A tizenkettedik vörös hadsereg népbiztosa nagy díjat tűzött ki Budienny fejére.

Lemondott a svéd kormány

Stockholm, okt. 27.

A Branting kormány lemondott. A kormány lemondását a király elfogadta. Az új kabinet feje, hirtelen, De Geerin lesz.

A makacs öngyilkos-jelölt.

Egy makacs öngyilkosjelöltet vittek ki tegnap délután a mentők a közkórházba. Rebbardt Rózsi 20 éves cselédleány, aki Gergely Samu fakereskedőnél, Uri-utca 19. szám alatt szolgált, állítólag, mert a nővérével összeveszett, kékkő oldatot ivott. A leány tettét elsőnek a fa-telep őre vette észre. Értesítette azonnal a mentőket, akik kivítették a leányt a kórházba, ahol a kellő időben alkalmazott orvosi beavatkozás megmentette az életnek.

A csinos, szép arcú leányt ma hallgatta ki Szekulity rendőrfogalmazó a kórházban tettének indító okáról. Bevallotta, hogy már ezelőtt egy hónappal is öngyilkos akart lenni, de akkor az édesanyja megakadályozta ebben. Összeveszett a nővérével és emiatt a családi perpatvar miatt akarta eldobni magát az életet.

A leány környezete azonban úgy tudja, hogy a feltűnően csinos fekete-hajú, kékszemű leány reménytelenül szerelmes egy becskeréki fiuba és ezért követ el már másodszor öngyilkosságot. Ugy látszik, ez a feltevés lesz alighanem helyes, mert a leány megmarad makacsul a mellett, hogy amint felgyógyul és kiengedik a kórházból, újra öngyilkos lesz.

HIREK

Izgatásért elítélt parasztagazda. A királyi törvényszék a mai főtárgyaláson Popov Sándor 49 éves becskeréki illetőségű parasztagazdat azért, mert ez év elején a városháza előtt az ujoncokat arra biztatta, hogy ne vonuljanak be, izgatásért 100 dinár pénzbírságra ítélte. Enyhítő körülményül vették nála, hogy ittas volt és hogy büntetlen előéletű.

A nyirmadai király. Nyiregyházáról jelentik: Még az októberi forradalom idejében történt, hogy a szabolcsmegyei Nyirmada községben Cseszlay György notorius verekedő beszédek tartott a tömegnek, amely annyira ment lelkesedésében, hogy kiküldte Cseszlayt nyirmadai királynak. Cseszlaynak nagyon tetszett a dolog és leg-sürgősebbnek tartotta, hogy ki-nevezze Sárv Béla pénzügyőrt pénzügyminiszterévé. akivel együtt napokon át garázdálkodott a községben, a csöcselék hűség támogatásával. A esendőrség ellenszegülését Cseszlay le-törte, a esendőroket lefegyve-rezte, miközben Székely Simon őrmestert karddal fejbevágta. A mikor a pünkösdi királyság vé-gét ért, Cseszlay elbujdosott a Dunántulra és többször eldiesce-keedett azzal, hogy egy esendőrt is megölt. A garázda embert le-tartóztatták és beszállították a nyiregyházai ügyészség fog-házába.

Ki vesztette el? Egy aranykeretű orriszpetet, egy Kezity Lázár névre szóló munkakönyvet és 500 koronát találtak. Igazolt tulajdonosuk átveheti a tárgyakat a rendőrség 1. számú szobájában.

Nikolajevics Miklós Wrangel hadseregében. Egy moszkvai szikratávirat azzal az érdekességgel szolgál, hogy Nikolajevics Miklós nagyherceg, a cári hadsereg egykori vezére, belépett Wrangel tábornok vezérkarába.

Törvény elleni izgatás. A királyi törvényszék ma tárgyalta Omalyev Tima útebei lakos ügyét, aki július hóban a hatóság rendelkezései ellen durván kikelt, szokat szidalmazta. A bíróság enyhítő körülményül vette, hogy a tett elkövetésénél nem volt józan és ezért csak 200 dinár pénzbírságra ítéltek. Az ítélet jogerős.

Beszüntették a titel—becskereki hajójáratot. A hajózási szindikátus a titel—becskereki hajóforgalmat a Tisza alacsony vizállása miatt további intézkedésig beszüntette.

Árzuhanás Angliában. Bécsből jelentik: A londoni lapok szerint Angliában továbbra is hanyatlók valamennyi árunak az ára és ezt a folyamatot a bányamunkások sztrájkja még fokozza. Amerikában az árzuhanás még nagyobb.

Elveszett a Rózsa-szálló előtt egy doboz, melyben igazolványok (bárca) voltak. Minthogy ez a megtalálóra semmiféle értékkel nem bír, adja le a rendőrség 1. számú szobájában.

Dr. Mihajlovity Jovan alispán saját kérelmére állásától felmentetett és ügyvédi irodáját újból megnyitotta. Ugyanitt egy szerbül tudó írrok azonnal alkalmazást kaphat.

Üres parfümös üvegeket vesznek. Mihelics, Gizella-part 2. sz.

Franciaország ipariválsága

Páris, okt. 27.

Az „Union Telegraf” jelentése szerint Franciaországban ipari krízis tört ki. A gyárak és iparvállalatok nagy része elbocsátotta munkásait, akik teljesen kenyér nélküli állanak Franciaország egyes vidékeinek a helyzete teljesen katasztrófális. Különösen súlyos a helyzet a felszabadított területeken, mert itt sem megfelelő lakás, sem a kellő munka alkalom nincsen meg.

Általános sztrájk Romániában.

Kihírdették a hadiállapotot.

Bukarest, okt. 27.

A szociáldemokrata párt szombaton egész Románia területére proklamálta az általános sztrájkot. A kormány feleletképpen a hadiállapot kihirdetésével válaszolt. Sok munkásvezért, akik a sztrájkra vonatkozó felhívást aláírták, letartóztattak.

Uj hivatali Becskereken.

A munkaügyi felügyelőség (Inspekcia rada).

Egészen esőndben szinte észrevétlenül egy új hivattal szaporodott meg Becskereken a hatóságok száma. A szociálpolitikai minisztérium egyik végrehajtó és ellenőrző szervéről a munkaügyi felügyelőségről (inspekcia rada) van szó, mely nemrégiben kezdette meg működését.

A munkaügyi felügyelőség a táboru után való, a modern, szociálpolitikával komolyan számoló állami közigazgatás új intézménye a múltban csak Angliában, Franciaországban és Németországban volt meg. A nagyközönség tulnyomó része előtt ez az új hivatal s annak rendeltetése, munkaköre éppen ezért jóformán ismeretlen. Az ember nap-nap után itt is, ott is sokat hallja az inspekcia radát emlegetni, de csak kevesen tudják, hogy tulajdonképpen miről van szó.

A munkaügyi felügyelőség főleg a modern szociálpolitika azon teendőit látja el, amelyeket eddig részben a kerületi iparfelügyelők, részben az első- és másodfokú rendőrhatalóságok és az első- és másodfokú iparhatóságok végeztek. Ügykörébe tartozik a munkáskérdés állandó figyelemmel tartása, a bérmozgalmak, sztrájkok ügyében az inspekcia rada képviseli a szociálpolitikai minisztériumot. Felügyel a törvényes munkaidőről szóló rendelkezések betartására, teljesíti a gyárak, ipari üzemek felülvizsgálatát az egészségügyi és védelmi intézkedések kellő megtétele a női és gyermekmunka korlátozására vonatkozó törvények és rendeletek szempontjából. Nagyjában és általában az inspekcia rada a szociálpolitika legkülönbözőbb ágazatainak képviselője.

A munkaügyi felügyelőség (inspekcia rada) hivatalos helyisége Prinz Györgyeva (Bonáz) utca 2. sz. alatt van a régi kincstári ügyosztás épületében.

MULATSÁG

Nőegyleti estély Kikindán

A megértést, kölcsönös megbecsülést, társadalmi elkülönüléseinknek a szeretet nevében való megbékéltséget jelezte az a meleg, bensőséges ünnepség, melyet a kikindai három nőegylet, a szerbek, a katolikusok és a zsidók nőegylete rendezett. A téli nyomornak bajoknak enyhítése a nemes szándék, mely egy táborba hozta mindhárom együletet és a közönség meleg együttérzését mutatta az a nagy erkölcsi és anyagi siker, mely a sors mostoháinak viskójába juttat majd fát, kenyeret télire. A gazdag és változatos műsor összeállítása, az ügyes betanítás Inceze Mariska tanítónő lelkes buzgalomát dicséri, de minden krizantémvirágos rendező fiú és leány, minden szereplő egyaránt hozzájárult a siker eléréséhez. A műsor első száma a Guszle vegyes karának kitünően fegyelmezett, gyönyörű összhangu énekszámja volt. Mihajlovits karmester biztos kezű vezetése mellett.

Utána Reisenfelder János meleg érzésteli, művészi hegedűjátéka, majd Emőd Tamás bájos egyfelvonásosa az „Édes Öregem” került színre. A tekintetes asszony szerepében ügyes, kedves volt Szervó Ica, míg a férj szerepét Breuer Árpád játszotta. Kicsi szerepében is brillirozott Imreffy Anci és Klein Juliska. Klein János a levélhordó szerepéből ügyesen érdekes karikatúrát faragott. Szünet után Tonin Milos éneke, kellemes baritonhangja gyönyörködtette a közönséget, melyhez Szimits Danica elegáns zongorakisérete nagyban hozzájárult. A második színrekerülő kis egyfelvonásos Herceg Ferenc „Karlina, vagy egy szerencsés Flótás” című komédia volt. Ebben a legtöbb siker Bibits Dódié, aki a prépost szerepében a műkedvelői névót messze felülmúló elsőrendű alakítást, kitünő játékot, kedves tipust kreált. Ügyes volt Szőlősy Béla játéka, míg a herceg szerepében Bukur Dusan kevésbé felelt meg a várakozásoknak. Flórián pincér szerepét Mixich Ferenc vitte sikerre. Kedves és bájos volt Schneider Katica játéka is. Ezután tizennyolc fiatal leányka mesés görög táncbaletijé hozott tavaszt, életet, gyönyörűséget a színpadra és a gazdag és szép műsort a Guszle remek énekszámja zárta be. Hála és elismerés illeti a nőegyletek vezetőit Ajvár Zsófia tanítónő-elnököt, Szlányi Alfrédnét, Reisenfelder Károlynét és dr. Varró Ignáznét, kik igazán lelkes, fáradságot nem ismerő igyekvés-sel szereztek a tánccra, vigalomra vágyó fiatalságnak egy feledhetetlen báléjszakát s egyben az irgalmasságnak is áldozatot hoztak.

W.

Közgazdaság

Csehszlovákiát a Balkán látja el Prágából jelentik, hogy Csehszlovákia Bolgárországból 2000 vagon kukoricát és 1445 vagon árpát kap. Ezt a Dunán fogják szállítani Bratislavaig, ezen küldeményekhez csatolják majd a jugoszláv és román küldeményeket is.

Romania aprópénze. A kormány 20 millió lei aprópénzt bocsát 3 hónap alatt forgalomba.

Svédországi kivitel Svédország megengedte nyers bőrök, kecske-, juh- és báránybőröknek a kivitelét.

Beogradi piac. Marha 5-5.50, sertés 5-5.07, juh 4, kecske 4 dinár élősúlyban. Kenyér 3-3.50 kilogrammonként, liszt 3-4 dinár kilónként. Marhahús 7, sertéshús 10, juhús 8 dinár kilogrammonként, egy pár csirke 30 dinár.

Szabadkai piac. Buza 920, rozs 720, árpa 440, zab 220, kukorica 170-180, bab 1 kgr. 6 kor., mak 14 kor. kilónként, buzaliszt 15, 14 és 12 kor., zsír 44 kor., tej 4 kor., vaj 80 kor., tehénturó 16, juhturó 40 kor., tojás 3 kor., méz 50 kor., viasz 220 faggyú 24, mosószappan 34, gyertya 70 kor., sertés élősúlyban 28-29, borjú 22-24, juh 12-13 korona kilónként.

Ujvidéki piac. Buza 920-960 kor., kukorica 380-400 kor., zab 310 kor., liszt nullás 1450 kor. 100 kilónként.

A szerbiai szén ára. A forgalmi minisztérium megengedte a dorjavnici bánya vezetőségnek (Čučak mellett), hogy a hatóságoknak tonnánként 100 dinár, magánszemélyeknek és vállalatoknak tonnánként 150 dinár árban adhatja el szenet. A szenért közvetlenül a bányához kell fordulni.

A magyar cukoripar. Magyarországon a cukorrépa termése igen jó volt. 14 cukorgyár fog dolgozni. A hazai szükséglet 40 500 tonna és kapni fog 100 vagon cukornádat Peraból, 40 vagon már elindult Hamburgból.

A VÁROSI MOZIBAN

csütörtökön

A

FRAKKOS BETÖRŐ

Karácsonyi

cukorkaárukat gyártunk!

Kérjük t. vevőinket sziveskedjenek megrendeléseiket előjegyzés végett már most feladni.

1894
Ambrózia cukorkagyár R.-T. Vel. Becskerek

Megélhetését biztosítja, ki lapunk elárúsításával foglalkozik!

Lapelárusítók rikkancsok

magas jutalék mellett azonnal felvételnek a kiadóban. 1902

Cakás

1922

A központban levő kétszobás lakásomat elcserélném 3-4-5 szobás lakással. Cim a kiadóban.

A Veliki Becskereket forgalmi főnökség területén közlekedő személyszállító vonatok menetrendje.

Ervényes augusztus 1-től.

Veliki Becskerek—Pancevo

490	839	i. V. Becskerek 6.	2125	1807
	650	Kovacsica		228
945	1207	6. Pancevo	1728	1415

Veliki Becskerek—Vrsac

238		i. V. Becskerek i.	1825	
	808	6. Vrsac		1345

Vel. Becskerek—Vel. Kikinda

1918		i. V. Becskerek 6.		649
2185		6. Karlovo	i.	449
		i.	6.	425
2218		6. Vel. Kikinda	i.	346

Veliki Becskerek—Zambolya (keskenyvágyu).

1207		i. V. Becskerek 6.	818	
1606		6. Zambolya	i.	424

Veliki Becskerek—Subotica.

1281		i. V. Becskerek 6.	1257	
1451		Karlovo		1044
1616		Csoka		921
1850		6. Subotica	i.	610

Subotica—V. Becskerek—Pancevo

610		i. Subotica	6.	1850
1257		Vel. Becskerek		1281
1621		6. Pancevo	i.	750

Karlova—Vel. Kikinda

1101	1529	i. Karlova	6.	1258	850
1140	1611	6. Vel. Kikinda	i.	1216	814

Zambolya—Sireg

1455		i. Zambolya	6.	689
1640		6. Sireg	i.	512

Zambolya—Öregfalu

1780		i. Zambolya	6.	358
1840		6. Öregfalu	i.	390

Vrsac—Bela Crkva

1715		i. Vrsac	6.	700
1819		6. Bela Crkva	i.	610

Kovacsica (Antalfalva)—Pancevo

650		i. Kovacsica	6.	1428
848		6. Pancevo	i.	1280

Kovacsica—Szamos

1500		i. Kovacsica	6.	647
1552		6. Szamos	i.	558

Secsanj—Szamos

500		i. Secsanj	6.	1658
547		6. Szamos	i.	1608

Secsanj—Szamos—Alibunár

570		i. Secsanj	6.	1808
547		6. Szamos	i.	1720
		i.	6.	
		6. Alibunár	i.	

Vrsac—Pancevo

885		i. Vrsac	6.	1708
1208		6. Pancevo	i.	1385

Segédkönyvelő

vagy könyvelő
azonnali alkalmazást talál
egy nagyobb iparvállalatnál.
Szerb nyelvet bírők
előnyben részesülnek.

Cím a kiadóhivatalban.

Mindenféle gáz-
és vízvezetékcsövet,
kovácsoló- és lakatos-
szerszámokat keresek
megvételre.

PETRÁSS LÁSZLÓ, gépjavitó ipartelepe

Hengerrovátkolási munkákai

(Walzenriefelungs-Arbeiten)
vállal

BOHD M. és Tsai géposztólya,
Zsombolya.

Srpska Poljoprivredna Banka
A Szerb Mezőgazdasági Bank r.-t.-nál

M 720 fokos
MOTORBENZINkapható kg-ként 30 korona
árban ab Veliki Beckserek.**Kindl F. és Társa**

vilamossági és műszaki cikkek kereskedése Veliki
Beckserek, Nemanjine (Jenő herceg) ulica 5. szám.

Ajánl a legolcsóbb árak mellett vilamossági cikket erős és gyenge-
áramhoz. Villamos retousche készülék dr. Hollósy-féle szabadalom
(fényképezési célra). Irógépszallag minden méretben 30 K, orsón 35 K.

Kerékpárgummi belső és külső, valódi francia Michelin-gyártmány. Ugyan-
csak ezen gyártmányu gummiragasztó is. — Kénsav és sósav természetes, nem
vizzel higitva — Karbidlámpák, valamint égők, valódi nürnbergi gyártmány.
Öngyújtók különféle elsőrendű áru, gyújtókövek, valódi Auermetal. — Alkalmi
vétel: 3 drb. kevésbé használt strapa kerékpár (bicycler) szabadfutó. — Kevésbé
használt kották nagy választékban: Keringő, indulók, kuplék, dalok, operettek,
iskolák, gyakorlatok. — Végül a novisadi (ujvidéki) gyáriraktárból azonnal
szállítható: 1 drb. Siemens és Halske-féle dinamó, egyenáramu 100 volt, 70 amp.,
ford. 900 perc. 1 drb. dinamó, egyenáramu 120 volt, 35 amp., ford. 1400
perc. 1 drb. A. E. G.-féle dinamó váltóáramhoz, 200 volt, 1 K. W., ford.
2500 perc. 1 drb. A. G. E.-féle motor, egyenáramu, 220 volt, 14 amp., ford. 950
perc. 1 drb. motor, forgóáramu, 12 HP. 1 drb. motor, forgóáramu, 15 HP.
comp. centrifugálpumpával. 1 drb. Max Lewy-féle 2 HP., 150 volt. 1 drb. Ganz-
féle 28 HP. 1 drb. Ganz-féle 3 HP., ford. 1200 perc. — — — — — 1678

**Egy öl elsőrendű
száraz bükk- és
gyertyánfa**

felvágva, felapritva és hazaszállítva
**1500 koronáért
kapható**

**Szerb Szövetkezeti Bank
R.-T. fatelepén**

a Béga partján (volt Lučich-
féle fatelep. Telefon 208.

PEITZ FER. PÁR

Vel. Beckserek, Obilježeva (Zápolja) u.
1. szám.

KÖNYVNYOMDA — LAPKIADÁS**NYOMTATVÁNYRAKTÁR****TÖMÖNTŐDE — KÖNYVKÖTÉSZEZET****RUGGYANTABÉLYEGZŐ GYÁRTAS.**

Telefonszám 21.

Telefonszám 21.